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Atenção: na questão 1, decida se cada item é certo (C) ou errado (E), assinalando sua resposta no espaço

indicado ao lado do item. O valor de cada item respondido corretamente é igual a 0.5. Ns questões 2 e 3

somente uma alternativa é correta.

1) A figura abaixo ilustra um lago quadrado de lado igual a 1 km. Dois atletas, A e B,
encontram-se no ponto O = (0, 0) e devem dirigir-se ao ponto P = (x, 1), em que 0  x  1.
O atleta A corre com velocidade constante de 12 km/h seguindo o contorno do lago, enquanto
que B rema com velocidade constante de 10 km/h ao longo da reta que une os pontos O
e P . Sejam A(x) e B(x), respectivamente, os tempos, em horas, gastos por A e B para a
realização destes percursos.

P = (x, 1)

1

1

O x

C E a) O espaço percorrido pelo atleta A é igual a 1 + x.

C E b) Para alcançar o ponto (0, 1), o atleta A gasta menos
tempo que o atleta B.

C E c) Tem-se que A(1) < B(1).

C E d) O teorema de valor intermediário garante que existe
c entre 0 e 1 tal que os dois atletas gastam o mesmo
tempo para chegar ao ponto (c, 1).
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Sejam a, b e c em R e considere a função

f (x) =





ax2 + bx + c , se x ≤ 0,

cos(x2)sen(x2)

x
, se x > 0.

Assinale a alternativa correta.

A. Para qualquer tripla (a, b, c) a função f é descont́ınua em
x = 0.

B. Existe uma única tripla (a, b, c) que faz f ser cont́ınua em R.
C. Se (a, b, c) é uma tripla que faz f ser cont́ınua em R, então f

é uma função ilimitada.

D. Para qualquer tripla (a, b, c) tem-se que f é uma função
ilimitada.

E. Nenhuma das alternativas anteriores é correta. resposta
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Prova 1 - SMA0801 Cálculo I

Aluno(a):

Núm. USP: 16/04/2012

Boa prova!

Questões Notas

1a

2a

3a

4a

5a

Total

1a Questão:(Valor 2.0)

(a) Reescreva f(x) = |x+1|−|2x−6| sem usar os śımbolos de valor absoluto e faça o gráfico de f .

(b) Utilize o item (a) para resolver |x+ 1| − |2x− 6| < 1.

(c) Encontre o conjunto solução de x tg(x) > |x| no intervalo (−π
2
, π
2
).

(d) Sabe-se que cos(x) = 1
3
, cossec(y) = 5

4
e x, y pertencem a (0, π

2
). Calcule o valor de cos(x−y).

2a Questão:(Valor 2.1) Calcule os limites abaixo.

(a) lim
x→2

{
cos

(
π|x2 − x− 2|

x− 2

)}
(b) lim

x→0

{
x4
[
sen

(
1

x

)
+ cos

(
1

x5

)]}
(c) lim

x→+∞

{
sec

(
πx3 + 213

x3 + 10x+ 1

)}

Dica: Para o item (b) use o Teorema do Sandúıche.

3a Questão:(Valor 2.9) Considere f(x) = ln(|
√

4x6 + 21− 5|) + ln

(
1

|x3 − 8|

)
. Encontre o domı́nio

de f e as asśıntotas verticais e horizontais ao gráfico de f .

4a Questão:(Valor 2.0) Encontre os números a, b e c que asseguram a continuidade de

f(x) =





ln(x7 + e3 − 1), se x > 1,

a, se x = 1
x2 + bx+ c

x2 + x− 2
, se −2 < x < 1,

em x = 1.

5a Questão:(Valor 1.0)

(a) Mostre que o polinômio p(x) = x25 + x3 − 1000000 tem pelo menos uma raiz real.

(b) Mostre que se p(x) é um polinômio de grau ı́mpar, então p(x), como função de R em R, é

sobrejetiva.

Dica: use o teorema do valor intermediário.
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Nome: No. USP.: pg. 5

5) Encontre os valores de a, b, c que tornam f cont́ınua em x = 1, sendo que

f(x) =

8
>>><
>>>:

⇡(1 � x) tan
⇣⇡x

2

⌘
se 0 < x < 1

a se x = 1

x2 + bx + c

x2 + x � 2
se 1 < x
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3a

4a

5a

Total

1a Questão:(Valor 2.0)
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(c) Encontre o conjunto solução de x tg(x) > |x| no intervalo (−π
2
, π
2
).

(d) Sabe-se que cos(x) = 1
3
, cossec(y) = 5

4
e x, y pertencem a (0, π

2
). Calcule o valor de cos(x−y).

2a Questão:(Valor 2.1) Calcule os limites abaixo.

(a) lim
x→2

{
cos

(
π|x2 − x− 2|

x− 2

)}
(b) lim

x→0

{
x4
[
sen

(
1

x

)
+ cos

(
1

x5

)]}
(c) lim

x→+∞

{
sec

(
πx3 + 213

x3 + 10x+ 1

)}

Dica: Para o item (b) use o Teorema do Sandúıche.

3a Questão:(Valor 2.9) Considere f(x) = ln(|
√

4x6 + 21− 5|) + ln

(
1

|x3 − 8|

)
. Encontre o domı́nio

de f e as asśıntotas verticais e horizontais ao gráfico de f .

4a Questão:(Valor 2.0) Encontre os números a, b e c que asseguram a continuidade de

f(x) =





ln(x7 + e3 − 1), se x > 1,

a, se x = 1
x2 + bx+ c

x2 + x− 2
, se −2 < x < 1,

em x = 1.

5a Questão:(Valor 1.0)

(a) Mostre que o polinômio p(x) = x25 + x3 − 1000000 tem pelo menos uma raiz real.

(b) Mostre que se p(x) é um polinômio de grau ı́mpar, então p(x), como função de R em R, é

sobrejetiva.

Dica: use o teorema do valor intermediário.
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Questão 9 Considere as afirmações:

(I)
5x + 3

x2 + 1
� 5 se, e somente se, 5x + 3 � 5(x2 + 1).

(II)
x2 + x + 1

x � 2
> 3 se, e somente se, x2 + x + 1 > 3(x � 2).

(III) Para quaisquer x, y 2 R, se x < y, então x2 < y2.

(IV) Para quaisquer x, y 2 R, se x < y, então x3 < y3.

Qual das seguintes alternativas abaixo é correta?

(a) Todas as afirmações são corretas.

(b) Somente as afirmações (I), (II) e (III) são corretas

(c) Somente as afirmações (II), e (III) são corretas.

(d) Somente as afirmações (I) e (IV) são corretas.

(d) Somente as afirmações (I), (II) e (IV) são corretas.

Questão 10 Considere as afirmações:

(I) A soma de dois números racionais é um número racional.

(II) A soma de dois números irracionais é um número irracional.

(III) O produto de dois números racionais é um número racional.

(IV) O produto de dois números irracionais é um número irracional.

(V) A soma de um número irracional com um número racional é um número irracional.

(VI) O produto de um número irracional com um número racional não nulo é um número irracional.

Qual das seguintes alternativas abaixo é correta?

(a) Somente as afirmações (I), (III), (V) e (VI) são corretas.

(b) Todas as afirmações são corretas.

(c) Somente as afirmações (I), (III) e (V) são corretas.

(d) Somente as afirmações (I), (III), (IV), (V) e (VI) são corretas.

(e) Somente as afirmações (I), (II) (III), (V) e (VI) são corretas.

4
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Primeira Prova de SMA0353 - Cálculo I - 1o
¯ Semestre de 2012

Professora: Ires Dias 25/04/2012

Nome:

No
¯ USP:

Questões Valores Notas

1a
¯ 1,5

2a
¯ 2,0

3a
¯ 3,0

4a
¯ 1,5

5a
¯ 2,0

Total 10,0

Todas as respostas devem ser justificadas.

1a
¯ Questão. (Valor: 1,5) Considere f(x) =

1√
(x− 2)(5− x)

e g(x) =
x + 2

8
. Encontre f ◦ g, o

domı́nio de f e o domı́nio de f ◦ g.

2a
¯ Questão. (Valor: 2,0) Determine valores para a, b e L para que a função

f(x) =





x− a√
x−
√

3
se 3 < x < 4

L se x = 3

x2 + bx− 3b− 9

x2 + x− 12
se x < 3

seja cont́ınua. Justifique sua resposta usando limite e a definição de continuidade.

3a
¯ Questão. Calcule justificando os seguintes limites.

(3.1) (Valor: 1,0) lim
x→1

√
10− x− 3

2−
√

5− x
.

(3.2) (Valor: 1,0) lim
x→0

x− tan(4x)

x + sen(x)
.

(3.3) (Valor: 1,0) lim
x→0

(
(x)2

(
sen(

1

x3
) + cos(x3)

))
.

4a
¯ Questão. (Valor: 1,5) Calcule, caso exista, lim

h→0

f(x + h)− f(x)

h
para f(x) = cos(2x).

5a
¯ Questão. (Valor: 2,0) Encontre todas as asśıntotas horizontais e verticais de

f(x) =
x√

x2 + x− 12
.

Justifique com todos os limites.

Boa Prova!

SMA 0301 Cálculo I


